

# Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (5761)

Вторник, 17 октября 1972 года

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН.  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 29-й  
Цена 2 коп.

Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

(Из Призывов ЦК КПСС)

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

### К 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 55-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое Отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение пролетарского интернационализма!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Да здравствует славное 50-летие Союза ССР — великий праздник единства, дружбы и братства всех народов нашей страны!

7. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

8. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины!

9. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

10. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

11. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

12. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!

13. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

14. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов ССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

15. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!

16. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

17. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинные органы народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, еще выше поднимается авторитет и активность депутатов Советов, ширится

участие трудящихся в управлении государством!

18. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

19. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

20. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте великим революционным учением — марксизмом-ленинизмом, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

21. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

22. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!

Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

23. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

Шире развертывайте социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки!

24. Слава передовикам социалистического соревнования, показывающим образцы коммунистического отношения к труду!

25. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь быстрейшего освоения новых мощностей, ускорения технического прогресса и неуклонного роста эффективности производства!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

26. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!

27. Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в эксплуатацию новых объектов! Боритесь за повышение качества и снижение стоимости строительства!

28. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полностью удовлетворяйте запросы советских людей!

29. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов. Ускоряйте

темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

30. Сельские труженики! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте ее себестоимость!

31. Труженики колхозов и совхозов! Добивайтесь успешного завершения осенних работ, лучше используйте все резервы для увеличения производства продуктов животноводства в зимний период. Шире развертывайте соревнование за образцовую подготовку к будущему сельскохозяйственному году!

Закладывайте прочную основу для получения высокого урожая в 1973 году!

32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!

33. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!

34. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Активнее внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

35. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всемерное повышение производительности труда, строго соблюдайте режим экономии, рационально используйте каждую минуту рабочего времени!

36. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

37. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Всемерно ускоряйте научно-технический прогресс, укрепляйте связь науки с производством! Добивайтесь быстрейшего внедрения в народное хозяйство достижений современной науки и техники!

38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте все свои

способности воспитанию строителей коммунизма!

39. Работники высшей и средней школы! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку специалистов для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунистической нравственности, сознательного отношения к учебе и труду!

40. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Шире внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

41. Пионеры и школьники! Грядя любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!

42. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

43. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблом основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

45. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к прискорбным проявлениям социализма!

Выше знамя социалистического интернационализма!

46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

47. Трудящиеся всех стран! Боритесь против агрессивной политики империализма, за прочный мир, демократию, национальную независимость и социализм!

48. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, ведущему самоотверженную борьбу против гнета монополий, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

Да здравствует международный рабочий класс — самый передовой революционный класс современности!

49. Горячий привет народам, бросившим оковы колониального гнета, борющимся против импе-

риализма и неоколониализма, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

51. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

52. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских заточках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

53. Братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

54. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки прекращения варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи всех войск США и их сателлитов!

Свободу и мир народам Индокитая!

55. Народы мира! Требуйте немедленного прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий и уважения прав арабского народа Палестины! Активнее боритесь за установление справедливого и прочного мира в этом районе!

56. Народы арабских стран! Укрепляйте единство и сплоченность всех революционных, национально-демократических сил в борьбе против империализма и реакции!

Да здравствует и крепнет дружба между народами Советского Союза и арабских стран!

57. Народы европейских стран! Боритесь за превращение европейского континента в район прочного мира, безопасности и плодотворного сотрудничества между государствами! Разоблачайте промышленные силы реакции и реваншизма — врагов разрядки международной напряженности!

58. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом международной жизни, а ядерное оружие было запрещено навечно! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

59. Да здравствует ленинская политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

60. Пусть крепнет и процветает наша великая Советская Родина — оплот сил мира, демократии и социализма!

61. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

# ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

## ПРОПАГАНДИСТЫ УЧАТСЯ

Городской комитет КПСС провел семинар пропагандистов начального и среднего звена системы политического просвещения. Лекцию на тему: «XXIV съезд КПСС о задачах экономической политики партии» прочел заведующий организационным отделом горкома КПСС Э. Я. Ткаченков. Лекция кандидата педагогических наук О. И. Гурвича была посвящена особенностям развития и формирования личности взрослого человека. Перед пропагандистами выступил также заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. Д. Никулин.

## ЦИКЛ ЛЕКЦИЙ ПО ПЕДАГОГИКЕ И ПСИХОЛОГИИ

По просьбе ряда партийных организаций горком КПСС организовал лекторий «Основы педагогики и психологии взрослых». Лекции этого цикла помогут руководителям предприятий, учреждений и организаций лучше организовать воспитательную работу в своих коллективах. Первую лекцию на тему: «Особенности развития и формирования личности взрослого человека» прочел кандидат педагогических наук О. И. Гурвич. В цикле восемь лекций. Занятия будут проводиться один раз в месяц.

## СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

В горкоме КПСС состоялся семинар политинформаторов. Они прослушали лекцию о международном положении. Ее прочел ответственный секретарь городской организации общества «Знание» М. В. Ефимов. Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Д. Никулин рассказал политинформаторам о мерах, принимаемых городским тогром по улучшению торговли промышленными товарами и сельскохозяйственными продуктами.

## ОБСУДИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ГОРКОМА КПСС

Коммунисты редакции газеты «Знамя труда» и Сланцевской типографии обсудили на открытом партсобрании постановление бюро горкома КПСС по отчету о работе редакции газеты. Заведующие отделами редакции и другие работники рассказали о мерах, принимаемых по выполнению постановления, поделились планами на будущее.



Хорошо трудится на стройках нашего города выпускник городского профессионально-технического училища каменщик Анатолий Федоров. Молодой строитель работает в одной из передовых бригад треста-площадки № 63. По нормам выработки и качеству кладки он не отстает от опытных каменщиков. Анатолий учится в девятом классе вечерней школы.

На снимке: каменщик Анатолий Федоров.

Фото Ю. Власова.

## НА ОБЪЕКТЕ-ТИШИНА

Признаться, сердце защемило, когда, подъехав к Попковой Горе, представилась опять знакомая картина: далеко, еще с дороги, заметны березовые метровые дрова, подпирающие двери Дома культуры. И такие запоры «охраняют» здание и все содержимое в нем вот уже полгода. И очень обидно за товарищей, по вине которых здание приходит в негодность. Ведь с января оно не отапливается, крыша течет (а ремонтировали!), стекла в окнах выбиты.

Как это объяснил начальник Сланцевского участка № 4 Кингисеппского РСУ Г. И. Синицын, который должен капитально отремонтировать Дом культуры? Ремонт начали, часть работ выполнили, а в мае прекратили в связи с переброской рабочих на подготовку школ к новому учебному году.

Но с 1 сентября прошло полтора месяца. За это время можно было многое сделать на объекте. Впрочем, с тов. Синицыным в сентябре, когда уже появилось сомнение в том, будет ли продолжен ремонт, состоялся разговор о Доме культуры. Своего мнения у него будто бы и нет: мол, что скажут, то он и делает. А сказать что-то мог его непосредственный начальник Е. А. Пихтин, управляющий Кингисеппским РСУ. Попросились и мнением Пихтина. Оно таково, что, в общем-то,

Дом культуры ремонтировать не к спеху, что недалеко Выскатка, и молодежь вполне может сходить туда потанцевать. Да и план не резиновый, всего охватить нельзя.

Конечно, выполнение плана — главное, к чему стремится любое предприятие или организация. Но в РСУ он порой делается за

### ПОЧЕМУ НЕ ГОРИТ ОГОНЕК В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

счет выгодных заказов. А договор? Он обязывает к чему-нибудь? «Конечно. Что за вопрос?» — скажет любой. А вот руководство участка № 4 думает по-другому.

Согласно договору с отделом культуры участок должен был выполнить работы в январе — марте на восемь тысяч рублей. Но и сейчас день эти деньги не освоены.

Строители не используют последние возможности, которые им так щедро предоставляет погода. Скоро начнутся дожди, морозы. Сейчас задача № 1 — построить котельную. Без отопления, счи-тай, пропало здание. За заказчиком дело не стоит. Все материалы, которые должен предоставить отдел культуры, имеются в нали-

чии. Но строители не торопятся. По-видимому, ждут чего-то приказа.

Между тем в редакцию пишут молодежь и пожилые люди о том, что они лишены возможности культурно отдохнуть, что скоро год, как в Доме культуры не было кино. Более 50 человек, которые на протяжении многих лет участвовали в художественной самодеятельности, потеряли возможность заниматься любимым делом.

А кто ответит за такое хранение клубного имущества? Костюмы, музыкальные инструменты, мебель — государственное добро на тысячи рублей отдано под расписку жителям деревни, спрятано в сараях.

Библиотека со всем ее книжным фондом находится в бане. В таких условиях на каком уровне может находиться культурно-массовая работа среди населения?

О таком положении дел с Попковорским Домом культуры написали в редакцию жители Попковорского сельского Совета П. А. Степанов, В. А. Зимин, А. Б. Андреев, Л. М. Трофимов, В. А. Рубцов.

Исполком горсовета обязал строителей начать ремонт с 1 октября. Но... увы! На объекте — тишина.

О. СВЕТЛОВА.

## Отчеты и выборы в профсоюзах

## ИЗБРАНЫЕ ЛУЧШИЕ

В Сланцевском производственном объединении грузового автотранспорта прошли отчетно-выборные собрания профсоюзных комитетов цехов, автоколонн. На них председатели цеховых комитетов рассказали о проделанной за отчетный период работе. В обсуждении докладов приняло участие большое число рабочих, служащих, инженерно-технических работников. Все говорили о том, что коллектив объединения строил свою работу так, чтобы выполнить производственную программу нынешнего года, а также взятые в честь 50-летия образования СССР повышенные обязательства. Трудящиеся бригад, цехов, автоколонн включились в соревнование под девизом «15 республик — 15 трудовых вахт». Итоги его подводятся каждую неделю. Возросла трудовая дисциплина, сократились простой машин на ремонте.

Руководителями цеховых комитетов избраны лучшие производственники, активисты. Четвертый раз возглавит профсоюзный комитет первой автоколонны водитель Нина Яковлевна Куликова. Вторично избран председателем цехового комитета четвертой автоколонны шофер Геннадий Васильевич Миронов. Коллектив, где он трудится, крепко держит в своих руках переходящий юбилей.

В состав цеховых профсоюзных комитетов вошли также передовики производства, люди, активно участвующие в общественной жизни предприятия: П. Ф. Данилов, В. А. Трукшин, С. И. Ильин и другие.

В. АЛЕКСАНДРОВ,  
наш обществ. корр.

## ОБЗОР ПИСЕМ

«Дорогая редакция! Выполните мою просьбу, погодите в газете...». Такие письма нередки в редакционной почте.

Перед нами письмо А. Тишиновой. В нем говорится: «Я заболела. Более месяца меня лечила врач В. А. Петрова. Она ежедневно бывала у моей постели. Болела я и раньше. Если Валентина Алексеевна бывала у кого-то по соседству, то обязательно наведывалась в нашу квартиру, чтобы узнать о моем самочувствии, измерить давление, дать совет, подбодрить теплым душевным словом.

Во время болезни ко мне аккуратно приходила медицинская сестра Евгения Ивановна Фролова, чтобы сделать уколы.

Внимательное, заботливое отношение людей в белых халатах не один раз возвращали мне здоровье. Сердечное им спасибо!».

А это письмо прислано в редакцию механик бытпромкомбината по швейным машинам Ф. Н. Панов. Будучи на работе, он почув-

ствовал себя плохо. Это заметила заведующая мастерской Л. Ф. Смольникова и тут же вызвала машину «скорой помощи».

Лечил Панова врач Л. М. Бонфельд. «Лев Моисеевич», — рассказывает автор письма, — не только отличный специалист, но и чуткий, отзывчивый человек. Когда он заходил в палату, забывалось о своей болезни. Для каждого у него есть слово, а это так дорого больному.

Ф. К. Панов просит также поблагодарить врача Р. А. Шатрову. Несколько лет он находится у нее на учете, имел возможность наблюдать, как она работает, обращается с больными. Руфина Александровна никогда не откажет человеку. Каждого примет, выслушает, даже если время ее работы давно истекло.

Работница хлебокомбината Е. Г. Марфина три месяца была в больнице. Поправиться ей помогли врач Л. М. Субботина, медицинские сестры Л. А. Шустрова, Н. А. Андреева, А. И. Парамонова. За их лечение, хороший уход, за ду-

шевность она просит им передать низкий поклон.

Но наряду с восторженными словами в адрес медиков в письме есть слова обиды на местный комитет профсоюза хлебокомбината.

«За эти долгие месяцы, — пишет Елизавета Герасимовна, — я не раз видела, как представители профсоюзных организаций предприятий, учреждений навещали своих товарищ. А ко мне никто не пришел. Мне очень обидно».

Что тут скажешь, действительно некрасиво, нехорошо получилось. Работал человек — знали, заболел — забыли. А он в этот момент, как никогда, ждал человеческого участия.

Участник Великой Отечественной войны член КПСС И. В. Баранов озаглавил свое письмо так: «На приеме у сельского фельдшера». В нем он рассказывает о Ложголовском медпункте, где фельдшером Валентина Петровна Суворова:

«Медпункт размещается в двух небольших комнатах: в правой —

раздевалка, во второй — прием больных. Посетителя встречает фельдшер. Приветливая улыбка, культурное обращение с больным говорят, что больной попал к специалисту, любящему и уважающему свое дело.

Среди посетителей разные люди: рабочие совхоза, пенсионеры, школьники. Она осмотрит каждого, но при этом о труженике сельского хозяйства проявит особую заботу. Валентина Петровна делает все для того, чтобы человек быстрее поправился, вернулся к труду. Внимательна она и к детям.

Я несколько раз был на приеме у В. П. Суворовой и остался очень доволен».

Рассказывая в письме о работе фельдшера, автор обращает внимание на то, что помещение медпункта нуждается в заботе со стороны исполкома Ложголовского сельского Совета. Создание более благоприятных условий будет способствовать лучшей его работе.

И. ПЕРМИНОВА.

## С ДОБРЫМ СЛОВОМ

раздевалка, во второй — прием больных. Посетителя встречает фельдшер. Приветливая улыбка, культурное обращение с больным говорят, что больной попал к специалисту, любящему и уважающему свое дело.

Среди посетителей разные люди: рабочие совхоза, пенсионеры, школьники. Она осмотрит каждого, но при этом о труженике сельского хозяйства проявит особую заботу. Валентина Петровна делает все для того, чтобы человек быстрее поправился, вернулся к труду. Внимательна она и к детям.

Я несколько раз был на приеме у В. П. Суворовой и остался очень доволен».

Рассказывая в письме о работе фельдшера, автор обращает внимание на то, что помещение медпункта нуждается в заботе со стороны исполкома Ложголовского сельского Совета. Создание более благоприятных условий будет способствовать лучшей его работе.

И. ПЕРМИНОВА.

# КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## ПОКУПАТЕЛЬ И МАГАЗИН

### ЗАМЕЧАНИЯ УЧТЕНЫ

В редакцию пришло несколько писем по поводу работы магазина № 46. В них сообщалось, что покупателей не устраивает сокращение часов торговли, отсутствие в продаже овощей, а по вечерам — молока и молочных продуктов.

Письма были направлены в городской торг. Вот что ответила на них зам. директора Н. В. Корехова: «Замечания покупателей справедливы. Но хочется отметить, что коллектив магазина новый, совершенно не имеет опыта работы.

Магазин был закрыт на перечет, обнаружилась недостача. За халатное отношение к товаро-материалным ценностям заменили руководство. На односменную работу магазин перевели в связи с тем, что в торге создалось тяжелое положение с кадрами. Часы торговли установили временные. В настоящее время по просьбе покупателей они изменены. Магазин работает с 10 до 20 часов.

Были перебои в торговле товарами, которые имеются в достаточном количестве. Что касается молока, то продажа его зависит от молочного завода. А в течение двух недель торг не был обеспечен молоком для бесперебойной торговли.

Овощи в настоящее время продаются.

Должность кассира-контролера введена в целях контроля за правильностью расчетов с покупателем.

Работникам, допустившим грубость, указано.

Письма обсуждались коллективом магазина. Проведены мероприятия по устранению и предупреждению недостатков».

Итак, вопросы, поднятые авто-

рами писем, решены. А как обстоит дело в других магазинах? Как там удовлетворяют запросы покупателей? На каком уровне культуры обслуживания?

### ВСЕ ЕСТЬ, А ПОКУПАТЕЛЕЙ МАЛО

Магазин «Космос» — самый новый среди торговых предприятий. Но не только в этом состоит его отличие. Он еще самый современный. В нем лучше, чем где-либо, созданы условия для работников и для покупателей.

В магазине можно купить все продукты, необходимые к столу. Ассортимент их богат. Невозможно перечислить даже часть того, что есть на витринах. Продукты можно купить с минимальной затратой времени. А покупателей мало, хотя по соседству не один десяток многоэтажных домов. Видно, не привыкли еще люди к «Космосу». Спешат по старой привычке в 46, 47-й магазины, стоят там часами в очередях. Не жалеют времени на поездки в автобусе. А ведь сколько могли бы его сэкономить!

Для этого достаточно зайти в «Космос». Двери его вот уже почти месяц широко открыты для покупателей.

### СЕГОДНЯ ПО-ДРУГОМУ

Магазин № 16 расположен в поселке шахты № 3. Еще совсем недавно на работу его были наложены жалобы. Люди жаловались, что приходится стоять в очереди, так как обслуживает всего один продавец. Ассортимент продуктов бедный. Почти за всем надо ездить в другие магазины.

### Р ейд „Знамени труда“

Как же обстоит дело сегодня? В обширном торговом зале чистота. Сразу обращает на себя внимание выкладка товаров. На каждом четко и ясно написанный ценник. По ассортиментному минимуму сверяем наличие товара. В продаже все молочные продукты, хлебобулочные изделия, шесть видов овощных консервов, хотя могло быть только три. Есть маринованные, кондитерские изделия и многое другое.

Спрашиваем заведующую магазином Лидию Алексеевну Иванову: «Как вы добились, что в продаже имеются все необходимые продукты?»

— Очень просто, — отвечает она. — Хочется, чтобы покупатели, а они в основном шахтеры, были довольны, не тратили время на поездки по другим магазинам.

Мы посмотрели книгу жалоб и предложений. Она висит на видном месте и доступна каждому. В ней уже есть благодарность в адрес продавцов.

В складских помещениях порядок, холодильник исправен.

Некоторые покупатели высказали замечание по поводу того, что в понедельник в магазине укороченный рабочий день. Они хотят, чтобы он был открыт как и во все другие дни. А укороченный можно сделать в субботу. Об этом следуют подумать.

### АССОРТИМЕНТ НЕДОСТАТОЧНЫЙ

Магазин № 32 расположен на «боком» месте. Его услугами пользуются жители Второго и Третьего поселков, химики комбината «Сланцы», горняки шахты «Ленинградская», работники филиала швейного объединения «Маяк». В общем, недостатка в покупателях нет. Наряду с положительными моментами в работе этого магазина имеются и недостатки. На них и хочется заострить внимание.

В сентябре оказался невыполненным план товарооборота. Из 37 тысяч недодано 10. В чем причина? Заведующая В. С. Князева считает, что это произошло из-за отсутствия в продаже спиртных напитков. А нам думается, совсем по другой причине — из-за неполного ассортимента продуктов. В момент проверки в продаже было только по два сорта круп и вермишели. После обеденного перерыва здесь почти никогда не бывает молока.

Отсутствие многих товаров работники магазина объясняют тем, что плохо организована их доставка.

Рейд по магазинам показал, что на сегодня в продаже зачастую нет многих товаров, которые имеются на базе. Это серьезное упущение в работе должно быть исправлено в самое ближайшее время.

Участники рейда: А. ПАРШИН, И. ОЛЕШКЕВИЧ, П. ЛАПШИН, А. ГОНЧАРОВА — слушатели школы редакторов стенных газет и рабселькоров, О. СМИРНОВ — инженер горторга, Р. МИШИНА — покупательница, И. ПЕРМИНОВА — сотрудник редакции.

### Острый сигнал

## НЕУРЯДИЦЫ НА ФЕРМЕ

Простите, что заметку начинаю с вопроса: доколе на нашей ферме будет царить бесхозяйственность?

Дело в том, что в прошлом году в эксплуатацию был сдан новый скотный двор. С виду — дворец, а условия для работы доярок настолько примитивны, что хуже некуда. Например, были в скотопомещении сделаны широкие кормовые проезды для установки кормораздатчика, но практически им не пользовались. Всю зиму и весну нам приходилось разносить силос на видах, так как на весь скотный двор имелась одна тележка.

Сейчас тележками мы обеспечены, но они мало нас устраивают. У ворот не оборудован асфальтированный выезд, тележки застревают, в итоге получается все тот же ручной труд.

Другой крупный недостаток — у фермы нет площадки для разгрузки кормов. Они сваливаются возле проходных дверей, втаптываются животными, загрязняются. В таком виде их и приходится скрмливать скоту. Все это усложняет работу доярок, влечет к снижению продуктивности скота. Зоотехнической службе следует внести порядок.

И еще об одном. В моей группе недавно отелилась первотелка. Она принесла двойню. Отел был очень тяжелым. Я обратилась к главному зоотехнику с просьбой немедленно направить ветврача и оказать корове необходимую ветеринарную помощь. Но зоотехник этого не сделал, хотя ветврач Н. Н. Ямбурская находилась на центральном отделении. Тогда я сама стала искать ветврача, хотя уходить мне от коровы было нельзя, т. к. животное теряло много крови. Ветврач Ямбурская прибыла поздно вечером, приложила много усилий по спасению коровы, но животное погибло. Помощь оказалась поздней, и повинна в этом главный зоотехник Л. И. Зуева, не предупредившая своевременно врача.

Думается, что такое отношение главного специалиста не назовешь заботой о сохранении поголовья скота и о повышении его продуктивности.

Т. ГОРЮНОВА,  
доярка фермы Овсище совхоза «Осыминский».

## НА ЧТО СПОСОБНЫ ВАШИ ПИТОМЦЫ? К ПОЛЕВЫМ ИСПЫТАНИЯМ ОХОТНИЧИХ СОБАК

В нашем городе и районе стали появляться чистокровные охотничьи собаки различных пород: лайки, гончие, леваговые, спаниели, таксы. К 1960 году во Всероссийскую племенную книгу было занесено свыше 10 экземпляров таких собак. Однако из-за плохой постановки племенного дела поголовье их не получило дальнейшего развития.

Районное общество охотников и рыболовов предприняло ряд мер по восстановлению численности породного поголовья охотничьих собак. Систематически стали проводиться выводки. В районе создано племенное гнездо гончих. Теперь мы располагаем племенным материалом, но предстоит еще кропотливая работа. Плохое содержание животных, неправильная натаска и нагонка могут загубить дело.

На прошедших выводках большинство гончих и лаек получило положительные оценки по породности, конституции и экстерьеру. Теперь предстоит заняться выявлением рабочих качеств охотничьих собак. В собаке важно не только ее строение, степень породности, но и то, как она работает по зверю или птице. С этой целью 28 октября будут проведены полевые испытания гончих, а 11 ноября — испытание лаек.

Владельцы собак племенного гнезда представляют своих питомцев на испытания в обязательном порядке. К этому мероприятию необходимо тщательно их

подготовить: улучшить содержание и кормление животных, чаще выводить собак в лес и тренировать в поиске и преследовании зверя.

Гончие будут испытываться по умению найти и поднять зайца, разобраться в путанице следов, настойчивости в преследовании, быстроте гона, по голосу, послушанию.

По этим элементам для диплома первой степени гончая должна набрать не менее 80 баллов, для диплома второй степени — 70 и для диплома третьей степени — 60 баллов.

Лайки будут испытываться по чутью на белку, быстроте и правильности поиска, голосу, характеру облавивания, слежке, вязкости, послушанию, отношению к убитому зверю и мастерству.

Количество баллов по указанным элементам для дипломов такое же, как и для гончих.

А. МИХАЛОВ,  
председатель секции охотничьего собачеводства.

На городской выводке русская гончая выжловка Заграйка получила оценку «отлично» за породность, экстерьер и конституцию и заняла первое место.

НА СНИМКЕ: И. А. Авдеев со своей питомицей.



**Знамя  
ТРУДА**

17 октября 1972 года 3 стр.

# К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ!

Идет четвертый квартал второго года пятилетки. Трудящиеся города и района прилагают максимум усилий, чтобы досрочно выполнить производственные планы, достойно встретить 50-летие образования СССР. Кто идет впереди, кто станет победителем — сб этом рассказывает и впредь будет уделять соревнованию пер-

востепенное значение наша газета.

Редакция ставит перед собой задачу глубоко и всесторонне освещать ход социалистического соревнования в третьем году пятилетки, показывать роль рабочего класса в создании материально-технической базы коммунизма.

На страницах «Знамени труда»

выступят руководители предприятий и совхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели комитетов профсоюзов, рабочие и сельские корреспонденты. Они поделятся своими успехами в труде, расскажут о лучших людях нашего города, о тех, кем гордятся коллективы.

По-прежнему в газете будет

отведено достаточно места письмам трудящихся, корреспонденциям на бытовые, спортивные, моральные темы. Для молодежи и школьников продолжим публикацию тематических полос «Сланцевские ребята», больше уделим внимания литературному творчеству сланцевчан.

В планах редакции — продолжение страниц «Человек и закон», «Листок народного контроля», «Строить прочно, быстро, дешево!».

Наши планы — сделать газету

содержательной, интересной, привлекательной. Но без вашей помощи, дорогие читатели, задача эта не может быть решена в полном объеме. Мы просим вас приносить свои советы, предложения, пожелания. Все приемлемое будет тщательно изучено и принято к исполнению.

ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ!

Редактор

Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

ТАТЬЯНЕ ВАСИЛЬЕВНЕ  
ТИМОФЕЕВОЙ

Поздравляем с днем рождения, желаем счастья, успехов в работе.

Коллектив обмуроивщиков  
ТЭЦ комбината «Сланцы».

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВТОРНИК, 17 ОКТЯБРЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников: «Костер». Пионерский телевизионный сборник. 10.15 — «Накануне». Художественный фильм. 11.40 — «Поэт народный артист СССР С. Я. Лемешев». В программе — романсы Чайковского. 13.00 — «Пятилетка. Год второй». «Каждое предприятие — на полную мощность». 13.15 — «Союз равноправных». Документальный фильм. 13.45 — «Сельская страда». 15.35 — Программа передач. 15.40 — «Горький — певец рабочего класса». Передача 3-я. Учебная передача по литературе. 16.40 — Для школьников: «Мы учимся в Москве». Музыкальный очерк. 17.30 — «Наука — сегодня». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Для детей: «Умелые руки». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Развитие национальных отношений в ходе социалистического строительства». В передаче принимает участие секретарь ЦК КП Киргизии Н. Н. Тартышев. 19.15 — Цветное телевидение. «Театральная ночь». Телевизионный музыкальный фильм. 19.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Советник Вацатко принимает меры...». Производство Чехословацкого телевидения. 1-я серия — «Шпион придет в семью», 2-я серия — «Турецкие серьги». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Алло, мы ищем таланты». 23.00 — Новости, программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 17 ОКТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Физика для учащихся XI классов: «Колебания и волны». 9.25 — «Страницы большой жизни». Телефильм. 10.15 — «Бибисахи». Телефильм. 10.25 — Туркменский художественный фильм «Человек за бортом». 13.15 — 13.55 — «Разговор о земле». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.30 — «Вернемся к истории». Научно-популярный фильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «ЭРФ — реклама». 18.30 — «Выставка». 19.00 — «Ай да человек!». 19.45 — «Музыкальное путешествие». Музыкальный фильм. 20.00 — «Звездочка». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Концертная студия»: Хелье Сепп — пианистка и педагог». 22.00 — «Спортивная премия».

Благодарим дирекцию и транспортный цех цементного завода за помощь, оказанную в похоронах отца, брата и сына Федотова Ивана Сергеевича.

Родные.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 17 октября — «Дерзость». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 17 октября — «Мое последнее танго». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 17—18 октября — новый широкоэкранный художественный фильм «Ижорский батальон». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 октября — «Майерлинг». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
ЛЕНЭНЕРГОРЕМОНТ

для работы на ТЭЦ комбината «Сланцы»

## ПРОИЗВОДИТ НАБОР

РАБОЧИХ СЛЕДУЮЩИХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ:  
ГАЗО- И ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,  
СЛЕСАРЕЙ по ремонту паровых котлов,  
РАБОЧИХ, не моложе 20 лет, на обучение указанным специальностям.

Принятым на постоянную работу одиноким предоставляется общежитие.

С предложением обращаться: г. Сланцы, ТЭЦ комбината «Сланцы», участок Ленэнергоремонта, телефон № 2-47.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
МАСТЕР В КИРПИЧНЫЙ ЦЕХ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, кирпичный завод, отдел кадров.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 96  
со средним образованием  
(на базе треста № 37 «Ленинградспецстрой»)

ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

юношей, девушек и уволенных в запас из Советской Армии с образованием 8—10 классов в возрасте 15,5 лет и старше на обучение специальностям:

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ,  
МАШИНИСТОВ АВТОКРАНОВ,  
МАШИНИСТОВ БУЛЬДОЗЕРИСТОВ,  
МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ,  
МАШИНИСТОВ КОМПРЕССОРОВ,  
МАШИНИСТОВ БАШЕННЫХ КРАНОВ,  
СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ СТРОИМАШИН,  
СЛЕСАРЕЙ ПО МОНТАЖУ ТРУБОПРОВОДОВ.

Срок обучения от 1 года до 3 лет.

Начало занятий 1 ноября.

Лица, зачисленные в училище, обеспечиваются общежитием, 3-разовым питанием, обмундированием. Кроме того, выплачивается 33 процента от суммы, заработанной в процессе производственного обучения.

Учащиеся с трехгодичным сроком обучения, помимо квалификационного разряда по избранной специальности, получают и аттестат об окончании 10 классов средней школы.

При поступлении необходимо иметь: 1. Заявление. 2. Свидетельство о рождении или паспорт. 3. Документ об образовании (подлинник). 4. Характеристику. 5. Медкарту. 6. 6 фотокарточек (3x4). 7. Приписное свидетельство.

Адрес училища: Ленинград, Пороховые, 5-я Жерновская, дом № 50.

Трамваи №№ 10, 12, 30, остановка — Павловская.

Телефон № 23-72-52.

По всем вопросам обращаться в отдел кадров СПМК-68 (улица Жданова, дом № 1).

Коллектив слюдяной фабрики глубоко скорбит по поводу безвременной кончины  
БАРАНОВА Евгения Ивановича  
и выражает соболезнование его семье.

СЛАНЦЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ  
АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
ТРАКТОРИСТЫ на тракторы С-100 и ДТ-74.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 21.

УМ-241 ТРЕСТА № 37

## ТРЕБУЮТСЯ

ЭКСКАВАТОРЩИКИ IV—VI разрядов на экскаваторы марок «Э-302», «ИЭ-3М», «Э-153» (оклад 170 руб.),  
ГРЕЙДЕРИСТЫ VI разряда (оклад 170 руб.),  
БУЛЬДОЗЕРИСТЫ (оклад 160 руб.),  
ЭКСКАВАТОРЩИК (оклад 160 руб.).

Обращаться по адресу: ул. Жданова, дом № 1, СПМК-68, отдел кадров.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ЖИЛЬЦОВ,  
ПОЛЬЗУЮЩИХСЯ ГАЗОМ

Контора горгаза напоминает всем жильцам газифицированных квартир о необходимости соблюдения правил безопасности при пользовании газовыми приборами.

Не оставляйте без присмотра газовые плиты с зажженными горелками. При прекращении подачи газа и погасании пламени горелок газовых приборов немедленно закройте все краны и тщательно проветрите помещение.

Перед включением газовой ванной колонки необходимо убедиться в наличии тяги поднесением зажженной спички к вытяжному колпаку колонки. Если тяги нет, то пользоваться колонкой категорически запрещается.

Не включайте резко ручки горелки, так как резкое включение вызывает проскок пламени и загорание его в соплах, что приводит к порче горелки.

Во время пользования колонкой не закрывайте щели и отверстия в нижней части двери ванной комнаты и вентиляционные решетки. Они предназначены для притока свежего воздуха.

При появлении запаха газа немедленно сообщите в аварийную службу горгаза по телефону № 04.

ГОРГАЗ.

КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ»

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
ИНЖЕНЕРЫ-СТРОИТЕЛИ,  
ИНЖЕНЕРЫ-МЕХАНИКИ,  
ИНЖЕНЕРЫ-ТЕХНОЛОГИ.

За справками обращаться в отдел кадров.

КОМБИНАТУ «СТРОИДЕТАЛЬ»

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
ГЛАВНЫЙ МЕХАНИК,  
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ ДУГОВОЙ СВАРКИ,  
СТОЛЯРЫ,  
ПЛОТНИКИ.  
Обращаться в отдел кадров комбината.

Газета выходит  
по вторникам, средам, четвергам,  
пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540, г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирала линотипистка Зверева А. А., верстала Соколова З. А., печатали Семенова Л. С., Тимофеева И. К. Объем 0,5 печ. л. Тираж 11.332. Заказ 2853. 1